

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
öt hasábos petisior 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlatti költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivataltal, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába a városláza épülete alatt (Rozsater) czimzandók.

Előfizetési feltételek:

En hahoz horváva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt.
Előfizetheti helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvnyomdában. (városkapu, az udvarban balra.) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseknél, vidéken a postahivatalknál.

Debreczen, 1876. jan. 6.

Talleyrand nagy diplomata volt. Talleyrand mondá, hogy „az embernek azért van nyelve, hogy elrejtse vele gondolatait.” A miniszteri tanácskozások szá- ján is ott van az a talleyrandi lakat, mely- nek nyitást igazgatót kívánésisággal, bár hasztalanul lesi a sajtó, s a sajtóban a mohó közvélemény.

Csalódás. A zárt ajtók titkait meg- őrző a homlokra feltölt pászsem, nem árulja el az összeszorított ajak, melynek minden felelete egy mosoly. Es a tapoga- tódzás tintájába mártott toll mozog. Szü- letik a badar vezérezékek s közvélemény. S mind csak hajtja a vizet az ellenzék malnára, mely most politikai tőkét csinál magának a jogosult bizonytalanságból.

Legyen bárhog, amyi bizonyos, hogy a közös miniszteri tanácskozások tárgya nem egyedül a bankügy, hanem és főké- pen a vámszerződés revíziója is. — Es nagyon helyesen. E két nagy fontossági ügy szerves összeköttetése hazánk fin- eziális helyzetével tagadhatatlan, s bizo- nyára sokkal helyesebb tulesni azon „egy füst alatt”, mint a bankkérdés megoldása után ismét vámi a jó időt. Most mindkettő kapóra jött.

A tanácskozásokról közölt részletek a kormány már ismert álláspontjának ki- nyomatai. Felesleges azokat ismételnünk. Nemzeti bank s közös vámterület. Es hogy a kormány ezen ismert, anyu- szior jelzett s részletezett programjától nem tért el a jelen tanácskozások fo- lyama alatt sem, azt a központi és bécsi sajtó egyhangulag regisztrálja. De meg bizonyos az a kormány kétségtelen szil- lárságából, bizonyos azon aggódmalm- ból, melyek némely ellenzékességek kö- rnyári (?) lapok hasábjain azon pasz- szusban nyertek kifejezést, hogy az ön- álló nemzeti bank ára a közös vámterület fenntartása lesz.

Hiszen épen ezt akarjuk. Adja Isten! Mi nem félünk azon híreltől, hogy a kormány a nemzeti bank kérdésében tör- hetlenül erőlyes, s a vámvissio körül több engedékenységet tanusit. Mi tudjuk, hogy ezen engedékenység csak ha- zánk érdekeink határáig terjed, s ahol az osztrák követelődzés túllépi a határt, ott az engedmények Rubikonja, az a törhe- tetlenül erőlyesség, mely a kormányt a bankkérdésben jellemzi. — Igaz, hogy Caesár állépte a Rubikont, hanem Caesár hazája ellen vezette seregét, a kormány pedig honunk anyagi s szellemi felvi- rágoztatásának munkálója.

Es hogy áldásos munkálója, azt meg fogja mutatni az idő. Mert nincs, nem lehet messze az a nap, midőn az önálló nemzeti bankot s a méltányossági alapon revidiált vámszerződést fogja a kormány a nemzetnek átnyújtani. A két napra terve- zett fővárosi tanácskozásoknak nem vége ugyan, hanem folytatása következik Bécs- ben, hol a sajtó is egészen átvárzsolta a kormány erőlye, s más hírokat pengot a sögor, olyan hírokat, melyen szépen ki lehet komponálni érdekeink kielégí- tésének nótáját. — csak érteni kell a kottához.

A kormány pedig azom ért.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

ELTÜNT.

Elbeszélés.
Irta: **STRECKFUSS ADOLF.**
ELSŐ RÉSZ.
(5-ik folytatás.)

Ha egyikőbe fordul be az ember a főt- zást átmetező sok mellék utcáknak, a kül- város nem soká elvészti fővárosi jellegét. A gyá- rak ritkábbak lesznek, a paloták eltűnnek, egy- két emeletes szegényes házak — melyek közül itt amott emelkedik ki egy-egy bérház, mint magányos óriás — vannak egymásmellett vég- telen sorban. E házak ajtajai előtt szennyes gyermek játszanak, kiknek némi gondatlanul engedik át az utcát játékerül, mivel nem fe- nyegeti őket veszély, miután ritkán téved e félereső utcába székér.
Minél tovább menni ez aton, a házak

— A kormány közigazgatási terveiről a „Hon a következőket közli: A kisebb városoknak a megyékbe való bekebelezéséről szóló törv. javaslat elkészült. 12 ezer lakosnál kevesebbel bíró és 30 ezer frt. vagyonat kimu- tati nem tudó városok esnek e rendszabály alá. Ezek anyagi ügyekben és tisztán városi ügyekben megtartják önállóságukat; azokban köz- vetlenül a miniszterium alatt fognak állni; azonban a megyék utján leveleznek a kormány- nal. A virilisekhez és a megyei képviselők- höz, jelenlegi cenzusok szerint járunk. A vá- megyei központi kiadásokban vesznek részt; vagyonukat és kiadásait maguk kezelik. A közmunkáról, rendőrségi és egészségügyi kiadá- sokról gondoskodnak. A rendőrbíráskodásban és bagattellügyekben is jelentékeny hatáskört nyernek.

— Rövid hírek. Ivánka Imréről az új- ságolja az „E. M. U.” hogy „ki a magyar gőzhajózási társulatot tönkretette és most a magyar északkeleti vasutot is a rondás szeléro- juttatta.” az összes magyarországi vasutak ve- zérigazgatójává fog kinevezettni. — Ivánka az „E. M. U.” ellen sajtóper indít. **Temesváros** varos feliratot intézett a kormányhoz, a kir- táblának decentralizációját alkalmával oda is- leendő helyezés tárgyában. Ugyan korán kez- dődik a mozgalom. Ez figyelmezteti Debreczen városát is, hogy mozogjon. — A képviselőház szombaton d. e. 11 órakor kezd meg tárgyalá- sait. **Nagy ebédet** adott Tisza Kálmán mi- niszterelnök tegnapelőtt este 6 órakor az osztrák miniszterek tiszteletére, melyen honunk kitü- noségei nagy számmal vettek részt. Egysze- rim megemlítjük, hogy legközelebbi napokban a miniszterek udvari ebédre voltak hivatalosok.

KÜLFÖLDI HIREK.

— **Andrássy gróf** keleti reformter- veit megnyerték a porosz és orosz hatalmassá- gok helyeslést, mint arról a táviró újszében értesített. A reformtervek részleteiről csak na- gyon kevés szivárgott a nyilvánosság elé. Töb- bek közt a hitelezeteket közt egyenlőség el- ajánlja s a jobbágyág megszűntetését sürgeti.

— **Francoországból** a küszöbön álló két nagy választási küzdelem folyának az elő- készületek. Minden árnyalat erősen készül a harcra. Napoleon hereg lapot akar indítani, mely a bonapártisták ügyét képviseli.

— **Németországban** folyton tart az egyház, illetve a klerus zabolázása. Egy képví- selő közelebbi actiót kezdett, hogy az elfogott páp- pökök püspöki jellegűektől ne fosztassák meg, hanem az aktionak alig ha lesz jó vége.

— **Spanyolországban** megindult a vá- lasztási mozgalom; a jelöltek feltűnően szá- porodnak. Castelar a híres szónok két helyen lépett fel.

FŐVÁROSI HIREK.

— **Királyné ő felsége,** Hagymás Sámuel magyarhomorógi lakos részére, kinek neje egyszerre három leánygyermekét szült, 10 drb. aranyat adományozott. **A jóságában** mely e hó 15-én tartatik, — a rendezőségnek, a bályanságra ismét hg. Odescalchi Gyulánét sikerült megnyerni, ki bajos leányával fog abban részt venni. — **Az osztrák állam- vasut** pesti állomásán tegnap tizenhat ezer szí- vart foglaltak le. **Orlai Pétrich** Soma ismert festőnek egyetlen leánya, az alig 19 éves Ma- riska, hosszas betegség után elhunyt. — **Reif Jakab** vesprémi kereskedő tegnapelőtt este a gyapju utcai színházban egy 1000 frtos, 3 db gyapju 100 frtos, s 3 db 50 frtos bankjeggyel terhelt tárczáját elvesztette. **A magy. tudományos akadémia** jan. 3-án ülést tartott, melyen a pályázatokra beérkezett munkák hirdettek ki.

VIDÉKI HIREK.

— **N. Váradon** Imre Lajos hites ügyvéd f. hó 3-án hosszas szenvedés után meghalt, te- metésén mely tegnap ment vége, a tituló- egytet testületileg vett részt. — **Ugyanott** a torna-egylet, vasárnap nyitotta meg egész ünne- pélyesen, teli helyiséget. — **Horton** két polgár

vig poharazás köt fogadott egymással arra nézve, hogy melyikőjük bir nagyobbat harapni, és pe- dig úgy hogy egyik az orrát, a másik pedig a száját haraphatja meg a másiknak. A próba valóban megtörtént, s mindkét részről tisztessé- gesen sikerült. — **Losoncban** Galovics József egy köztisztelőben álló tanító magát megmér- gezte. — **Gyergyóban** a telen husz medvével többet lottak. Valóságos medveszűret. **Temesvá- r** környékén tegnapelőtt éjjel nagy hóesés volt. A hólepel 20 centimetryi magasságban takarja a földet.

VIDÉKI LEVEL.

H. Bözörmény, 1876. Jan. 5.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Városunkban egy idő óta gomba móda születnek a vidéki levelezők, melyek a „Debreczen-t” hasábkra menő, bözörményi levelekkel árasztják el. Lángszellemek (?) eme- rálnak, kiknek azonban végtelen szerencsét- lenségek, hogy multjokat nem ismeri a világ, s jövőjüket is aligha fogja. . . .

En ugyan nem szenvedek ezen levelezési manióban, de azért nem mulasztom el, hogy egy pár sorban ne írjak valamit igen tisztelt szerkesztő urnak.

Kedzhetném talán, az iparos ifjak jan. 1-én tartott jótékony czéru baján, — mely eltekintve a leszámítai valók — igen kedélyesen folyt le; vagy szólhatnék a „Szabadelv-kör” által e hó 9-én tartandó tanczvigalomról, mely — tudván hogy a bözörményi intelligencia „10-6” szabadelvü párti — egy valóban sokat ígér- kedélyes estélyre nyujt kilátást.

Azokban ezek az ilyen emberre nézve már mint em, prózai dolgok, de meg nem is azért vettem fel tollamat, hogy báli referatát írjak, ha- nem ellenzöknek azért, hogy egy nevezetes tényt — mely városunkban legközelebb történt, — némileg jelezsek.

Történt pedig, hogy a függetlenségi párt matadóra Gál Mihály, nem tudván reá erőszak-olni a „48-as kör”-re a függetlenségi címet, szőnyöri haragra lobbant, s elkezeredsében azon- nal kezdé a kör helyiségéből hazafele szállítatni, a jó reményég fejében használatra felá- dozott butorait, s néhány magával kilépvén a körből, ma „függetlenségi kör” alakításán fáradozik, mely czéja elérésében óhajtuk, hogy segítse Czinez kör szelleme!

Egyszerű bár, de mégis nevezetes mozza- nat ez általában véve egész Bözörményi lakosá- ga, de legfőképen a szabadelvü pártja nézve. Azon magot látjuk mi itt elhivnt, melyből nem soká azon meghasonlás fog létre kelni, mely teljesen szét zilálja a még most sötétben járó, de napról napra világosabban látni kezdő 48-as part tagjait.

Adja isten, hogy ugy legyen! ideje volna már, hogy öntudatra ébredne, minden elámitott polgára városunknak.

Tisztelettel

ZENEDE-EGYLETÜNKRŐL.

— Lapunk tegnapi számában említettük hogy a „zene-de-egylet” legközelebbi 3 évi m. ködéséről s az egylet 1875. oct. 10-én tartott közgyűléséről szóló jelentés beküldetett szer- kesztőségünkhez.

Örömmel győződtünk meg ezen ügyesen szerkesztett kimutatásból, hogy a derek egylet, mely városunk áldozatkész polgárainak (Csanak József, Farkas Ferenc stb. . .) lelkesülten folytán létesült, nem sinlette meg azon idők mostohaságát, söt erősen anyagilag és szellemi- leg gyarapodott. Azt hiszük, nem lesz érdektelen, ha a kimutatás részleteivel t. olvasónk megismerettjük, melyekből meggyőződötti az egylet kitűnő vezetéséről, s sok más városok által irigylhető állásáról.

Kiemelendőnek tartjuk, hogy az egylet „Rözsavolyi és társa” hanggye és diszm. kereskedői czégtől azon kedvezményben részes- sül, hogy hanggyeit nevezett czég díj nélkül küldi meg, miert is az egylet nevezett derek czémgék, jegyzőkönyvileg köszönetét fejezé ki; nem különben Herglócz Antal (Káranseben) kir, ügyész urnak, ki rövid debreczeni lakása alatt a közügyekért lelkesülésének anyyi szép jeleit adta. — Anynyival inkább csodálatosnak tanáljuk városi hatóságunk azon eljárását, mit

az enedi jegyzőkönyv kitüntet, hogy t. i. a zene- dedének megállapításakor felajánlott évenkénti 12 öl tűzfát előbb 9-re, majd 6-ra, majd még kevesebbre szállította le. Nem hiszünk, hogy városunk, mely a kebelében lévő közművelő- dési intézeteknek mindig lelkes pártfogója volt, meg ne hallgassa az egylet kérését, s ezen érthetetlen határozatát meg ne változtassa.

A tanítási képesség elmozdítására is igen érdemteljes lépések történtek. Így Ridley Muz- zell Emilia énektanárnő fizetése 500 frtra emel- tetett, miert is ő heti 9 óra helyett ezentul 12 órá-t fog adni az egylet növendékeinek. Nem különben az egylet szellemi tőkének gyarapí- tására szolgáló Kóck N. János gondolkatánir urnak alkalmazása, ki 125 frt évi fizetéssel he- tenként 3 órai tanításra szerződött.

Az egylet tisztviselői következők: Párt- fogó: gr. Degenfeld-Schonberg Imre; egy- leti elnök: Márton Lajos; zenedeigazgató: Komlóssy Lajos; egylet jegyző: Gyűgyey Józ- sef; egylet számvevő: Varga Lajos; egylet pénz- tárnok: Göllt Nándor; egylet ügyvéd: Zivuska Ferenc; egylet eljáró: Debreczeni Mihály; zene- dedei szolga: Kiss Gábor. — Választmányi tagok: Borsos Ferenc, Döczy Gedeon, Domokos Kálmán, Főiskolai ifjúság képviselője, Fráter Imre, Gyűgyey József, Kiss Sándor, Kola János, Komlóssy Imre, Lengyel Zsigmond, Paksy Imre, Serényi Imre, Sesztma Lajos, Simonyi Imre, Steinacker Sándor, Szepessy Antal, Szepessy Gusztáv, Szabó Bálint, Telegdi K. László, Tóth István, Zivuska Ferenc, Varga Lajos, Vecsey Imre, Vincze Viktor.

Az igazgatói jelentésből a következőket emeljük ki:

187¹/₂-ben volt az egyletnek 114 leány s 115 fiú, összesen 229 növendéke, mennyiben azonban ezek közül 40 kék iskolába járt, tényleg volt 189 növendéke, mely szám az előbbi évnél 8-al kevesebb.

187¹/₂-ben volt 96 leány, 119 fiú, összesen 215 növendéke, mennyiben azonban 38 növendé- ké két iskolába járt, tényleg volt 177 növendé- ke, mi 12 kevesebbet mutat.

187¹/₂-ben volt az egyletnek 124 leány, s 125 fiú — összesen 249 növendéke, mennyi- ben azonban 49 növendéke 2 söt 3 iskolába járt, volt 200 növendéke, mi tanítványokban 23 növekvést mutat.

Az egylet következő iskoláiban tanított: a) általános képezdeben, tanár Sz. Nagy Károly; b) alsó ének (vegyes) iskolában, tanár Hitessy Lajos; c) felső (női) énekskolában, tanárnő Ridley Muzzell Emilia; d) zongora- képezdeben, tanár Sz. Nagy Károly; e) zongora iskolában, tanár Emmerth Antal; f) hegedűiskolában (4. oszt.), tanár Ridley- Khone.

Az egyletnél a növendékek beirattási díja 2 frt. Kik alapító vagy rendes tag által küld- detnek az általános képezdebe, vagy énekskiba- lba, csak a beirattási díjat fizetik, más isko- lákban pedig pótdíjat fizetnek. Külömben az általános képezde s énekskola díja 12 frt, a többi hangszeriskoláknál 24 frt.

Van az egyletnek jelenleg 217 alapító tagja (képviseinek 28,487 frt. 7 krt.), 121 ren- des tagja (képviseinek 816 frt) s 19 tiszte- letbeli tagja.

Az egylet részére egyszerűminderkorra ada- koztak: Kleckner Manó 2 frtot, Szende Béla honv. miniszter 10 frtot, Zivuska Fe- renc (egy új zongorára) 6 frt 18 krt, Sárvá- ry Ferenc 10 frtot, Pekár Imre 5 frtot, Zoltán Ferenc 10 frtot, Beliczey István (B. Gyuláról) 10 frtot, Graefl Károly (T. Pároszlórol) 5 frtot.

Emeltesre méltó legujabban azon mozga- lom, melyre a zenede az ugynevezett házi hang- versenyével igen helyesen irányban fejleszt. Igaz, ezen ter eddig meglehetősen parlagon hevert. 187¹/₂ s 187¹/₂-éven nem tartott egy hangver- seny sem, 187¹/₂-ben a növekvéssel közösen tar- tartott egy, melynek tiszta jövedelme 114 frt 50 kr volt.

Az egylet vagyonra készpénzben, takarék- pénztári betétben, kint levő tőkékben, hátrálé- kokban, felszerelésekben (levonva 10 procent kopást) **31,957 frt 04 krt** képvisel.

Ezen adatokból látható, hogy zenedénk közművelődési egyleteink egyik legelőrevalóbb állálatla. Ugy a városi közönség érdekeltsége, mint az egylet ügyeinek buzgó, lelkesmeretes vezetése, a szakképzett oktatás — meghozták az óhajtott sikert, hogy ma zenede-egyletünket bizásból kell ezen kutatásoknak megtörténni. Margolz füldezte emlékében a gróno képét. Ujra maga előtt látta az évei daczára mindig szép nót fekte zemeivel, melyekben ha fiára nézett, egy szikrája sem volt az anyai szeretet- nek, ujra taláira érezte magát azon jéghideg- ségtől, mely átfagyaszította, midőn bemutat- tatott.

Ezen anya bizonyosan nem a szeretet, hanem más érdek által lett indittatva, ha biztos híreket akart kapni eltűnt fiáról. Valjon ezen érdek nem ellenkezé-e az Oszvalddal? — Ki tudhatja ezt?

Ha Oszvald akarhatja volt elrejtőzni any- jától, akkor nem volt joga az igazságügyi ta- nácsosnak a grófnak szolgálni. — De valjon ez volt-e akarata? — Nem érthette szerencsét- lenség? Nem követett-e el büntény? — Talán — s ez volt a legrettenetesebb gondolat — nem vehetett-e ön maga véget életének?

Nem, nem, soha. — Gyáva öngyilkosságra nem képes Oszvald. Bár a szomorú családi vi- szonyok, anyjával meghasonlása, szerencsétlen szerelme a vigkedvett, mely miatt oly szeretet- méltó volt hajdanában — szétzúzták is, e szomorú körülmények még sem aljashatták le

bátran kimerjük állítani hasonló városaink ha- sonomú együletével.

Reméljük, hogy ezen ügybuzgalom nem fog csüggedni ezután sem, s biztos reményünk nézünk az egylet még további fejlődése virág- zása elé, kik az eddig kivívott szép eredmé- nyért köszönettel tartozunk az egylet derek tanárainak, tisztviselőinek, s főképen áldozat- kész, ügybuzgó igazgatójának, ki semmi fáradsá- gát nem kímél, hogy a még ifjú együletet virágzásra juttassa.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Szerdán, január 6-án adatott: „A sátán leánya”. Vigjáték 4 felvonásban. Irta Kneizel, magyar színe alkalmazta Borsodi Petrovics L. Kneizel már több bohózatjában ismeri közönségünk; s ha valamelyik darab czíme alatt az ő nevével látja, — már bizonyosa veheti, hogy jól fog mulatni az előadás. Mi a „Sátán leányát” illeti, ez nem tartozik legsi- kerültebb vigjátékai közé, mert az elején lassan indul, kissé unalmas, s vannak benne erőlte- tettségek is. Hogy többet ne említsünk föl, a nézőnek mintegy bosszankodását költi föl a be- fejezés, midőn a szerző azon éhletetlen embert ostromolja a darab hősnőjére, a kiből a többek- kel egyetemben a játék folyamala alatt csufot úzótt. Vannak benne mulattató jelenetek, s ha szerző rövidében dolgozta föl, illetéges viszi keresztül eszméjét, — egy darab még mu- latságosabb lesz. Az előadás jól ment. Siposné (Perényi Katalin, színésznő) a czimzserében kitűnően alakított; játéka eleven, s szavallati kedvesek voltak. Utánna Aboonyit (Darvas Gyula, ifju theologus) kell fölemlítenünk, ki a félénk istenes embert, — ki rettenetes elfogult- ságban él, — sok eredetiséggel, s mulattatólag adta. Deák Kata (Fakete Zuzsanna) ájtatos szerepét híven adta. Timár (Bardosy Géza) és Kiss (Gubacs) sok derűtséget okoztak.

Közönség nagyon kis számmal; mi a ré- mitő rosz időnek tulajdonítandó.

NAPI HIREK.

— **T. olvasóinkhoz: Szives biza- lommal kérjük az előfizetési pénz- zeknek minél előbb való beküldé- sét. Azon t. előfizetőinknek, kik a multból hátrányban vannak, a nyugtát párnap alatt megküldjük, s kérjük annak szives kiegyenlí- tését.**

— **Az árvaház részére** Konti Lajos alkaptány ur 10 frtot gyűjtött, Berger Henrik ur pedig egy öl vágott fát adományozott. Fog- dadjuk az illetők az árvák nevében forró kö- szönőmetet. Debreczen 1876 január 6. — Gróf. Bethlen Mikó Róza.

— **Kinevezések** A helybeli kat. igazga- tóság területére Lang Gábor és Kitzber- ger József okl. erdőszok erdőbeeszlőké bevez- tettek ki; a karczagi kir. ügyészégek pedig aligységé ottani tszki jegyző Fráter Imre lett kinevezve, mint a tegnapi hivatalos lapból olvastuk.

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank** 1875-ik évi forgalmi kimutatása. — Be- vetel. Pénzkészlet 1874. decz. 31-rol 6225.26; Kifizetett váltók után 2.288.204.05; Kifizetett előlegek után 52124. — Kifizetett kötvény után 920. — Kifizetett kamat után 85913.29; Kamatozó betét után 325059.45; Ercepénz el- adásból 27337.58; Értékpapir eladásból 11110.28; Szelvény eladásból 91.32; Nyomatvány eladá- sából 49.16; Előleg feléből 303. — Adóbból 347.30; Szenvedő előlegből 1200. — Folyó- számla rovásón 993041.28; Jutalékból 713.13; Részlet sorsjegyből 2016.15; Részvényátírásból 4.00; összesen **3.791.659.25**; Kiadás: Tisz- titfizetésre 7899.97; Leszámitott váltókra 2.385.175.09; Leszámitott előlegekre 57634. —; Leszámitott kötvényre 750. —; Fizetett kamatra 5891.56; Kamatozó betétre 289.981.45; Ercep- pénz vásárlásra 24110.41; Értékpapir vásá- rlásra 55975.32; Szelvényvásárlásra 17996.44; Nyomatványra 170.24; Előleg bélyegre 236.65; Adóra 2520.22; Szenvedő előlegre 600. —; Folyó számlára 896960.32; Jótékonyadóra 220. —; Részletsorsjegyre 1.40; Üzleti köl- ségre 1581.56; Házberbe 400. —; Felszere- lésre 47.70; Napi biztosi díjakra 1583. —; 187¹/₂ évi osztalékra 183. —; 1874 évi osztal-

életunt gyávává. Oszvald előt előt komoly férfi lett, férfi, ki el volt határozva elfogadni a küz- delmet az élettel s azt önállólag, idegen segély nélkül végig küzdeni. Margolz elvezetett azon nyugodt szilárságra, melyben a gyermekkort még alig elhagyott ifju Jében minden ked- vesztülvitt, mit szilárd elhatározásában meg- érelt, — azon megingathatlan elszántaságra, melylyel kor- és rangtársainak csábítását visz- szaütatította, hogy szegényebb barátaihoz hi- maradhasson. Akaratának ezen szilárdaságban Oszvald változatlan maradt, söt azt újra kimu- tatta azon változhatatlan hiszében, melylyel legközelebbi rokoni ellenére, Delmenhorst Na- tália iránt viselkedett. Önmagának elég levén, mint erőteljes férfi, Oszvald az élet küzdelmé- ben nem szorult segítségre, s azért nem tette barátját megbízottjává. Egy ily erőten, magába zárt jellem nem képes az öngyilkossággal üző gyáváságra.

(Folyt. köv.)

1872. — Pénzügyi. Január 1-re 25,868.90, összesen 3,794,659.25. Debreczen, 1872. Deczember 31. — A debreczeni ipar és kereskedelmi bank.

A kapitányi hivatal által rendőri kihágásokért és engedélyekért a múlt évi deczember hóban a következő összegek vettek be a városi pénztár javára: az 1-ső osztály által 165 frt, a 2-dik osztály által 31 frt; különböző mesterségek önálló folytathatására iparhatósági igazolványt nyert 10 egyén körül, 4-től pedig mint nem helybeli illetőségűektől városi díj czimzen 10 frtjával 40 frt folyt be; kisebb kihágásokért letartóztatva volt 67 egyén.

Tegnap reggel a cserére fahozatal végett kiment szekereseknek a Szibériából ide szabadult borzasztó hóvihárból, csak alig egy tízre maradt a városban, ezek is nagyobb részt terheltek lehányra, — üresen, a többiek pedig betemetve hóval, vagy a nagy fúvásokban megrekedve az egész éjtelmeleg voltak ott kint elölteni, és csak ma, egymás kölcsönös segítségével lehettek képesek a városba jönni; emberek és állatok mindnyájan a legvégső szükség elcsigáztatás és elkényeszeredett állapotban hűvén.

A csizmadia szín udvarán a nagy hófúvásból már alig kiltszó s félig már megfagyott nőt végre tegnap este a rendőrség, s azt azonnal menhelyre szállította; a nő beszállt állapotban került veszedelmes helyzetbe, melyből különben már rövid idő múlva — élve aligha kiszabadulhatott volna.

Vissza pilantás 1875-re czimű czikszorozatunk folytatása, mai számaunkból térhíány miatt maradt ki.

Ma és tegnap egy szűkebb körű bizalmas értekezlet tartott Simonffy Imre polgármester úrnál, melyen Kiss Lajos és Molnár György országgyűlési képviselők is részt vettek. Az értekezlet a városi költségvetés volt a tanácskozási tárgya.

A jogászba, holnap után azaz szombaton este fog a színházban megstartani. Az előkészületekkel itélve úgy látszik, hogy méltó társulat fog az elítélhő sorozatnál a megelőzőt években tartottakhoz. Nem csak a helybeli, hanem a vidéki hölgyvilág is képviselve lesz, s több fiatal kedves leány lesz a bál alkalmával először bemutatva a világnak. — A rendezőség mindent elkövetett, hogy a bál minden egyes részletében fényesen sikerüljön, s ha ma a részletekről hallgatunk, ezt csak azért tesszük, mert nem akarunk a helyi világnak szánt kellemes meglepetések rovására közölkények lenni.

Köszönetnyilvánítás. A debreczeni könyvnyomdások „önképző-egylete”-nek, t. Erdélyi István ur egy az 1876. évre szóló naptárt ugyiszintén Werner Miksa ur egy idej naptárt és egy egykötetes regényt volt szives ajándékozni, melyért is fogadják az egylet nevében nyilvánított köszönetemet. Debreczen, jan. 6. Takács Ferencz elnök.

A színház köréből. Ugy értesülünk, hogy Tóth Ede ur lejjebb darabjait Tenesváry urnak is már régebben átengedte, mint a ki hasonlóképen jó szervezett társulattal bír, s ha a „Kintornás családja” itt még színré nem került, annak főoka a helybeli népszűmű csekély száma körülményekben keresendők, melyek ott a színpadot hosszabb ideig távol tartották.

A januárhavi bizottsági közgyűlés a jövő csütörtökre, azaz 13-án fog megtartani. A mint halljuk a közgyűlésen sem a budget, sem a nagy költségen úgy nem fognak tárgyalni.

A helybeli iparos ifjak által évenként megstartani szokott hagyományos táncmulatságok az idén sem maradtak el, sőt az illetők részéről már javában tolnak azokra név az előkészületek s az ifjak sorából kiválogatott két-két dőlvezeg legény általi meghívások; eddigleg következő ily mulatságok jelentek be a hatóságnál: a szücs ifjuság által

jan. 20-dikára a gubacsapók által jan. 23-ra, a csizmadiaik által jan. 24. és 25-re, a timárok által jan. 26. és 27-re.

Az idej ujonczosok egyik lényeges mozzanata, a sorshúzás pár nap előtt történt meg a város házánál; melyben az első korosztályt képezo és 1836. évben született hadköteles ifjak léptek, közülök némelyek talán dobogó szívvél is, az urnához.

Id. Eressey Lajos, h-böszörményi földbirtokos, mint értesültünk, az éjjel meghalt. Az elhunyt egyike volt a legjobb hazaháknak, s az 1869. évi országgyűlésen Böszörményi várost képviselte. Jelenleg a h-böszörményi takarékpénztár elnöke volt. A boldogult gyászoló özvegyet s számos tagból álló családot hagyott hátra. Béke lengjen a derék fölfu porrai felett.

Hűségese cseledek. Egy csapatotai uriháznál szolgálatban álló mindkét nemű cselédség egymással a legrosszabb viszonyban él, s a szövetégekkel eltelő lelket a pénzben elhelyezett s minden nap rendszeres megdézsmált boroshordók képezik, melyeknek tartalmához akképpen jutottak, hogy a természet legkisebb társukat bujtatták le a pénzbe-átlakán keresztül s ez aztán faszakkal adogatta fel a potyát; de hát az ügy bekövetkezvén, s ezzel együtt a cselédség hely változtatása is, a dolog valahogy kipattant, s az egynehány cseber, azahogy hecitolter bort felemészített deliquensnek az ingyen mulatságról most kegyeren és vízen emlékeztetnek meg.

A Budapest felől jövő vonat tegnap este három teljes órái késedelemmel érkezett meg. — Ma délelőtt volt tudósítási szerint a közlekedés az északeleti vasút összes vonalain helyre lett állítva.

Lenthe Gusztáv és Lenthe Kálmán urak, kik az ügyvédi vizsgát — a mint lakunkban is említettük — logközelebb tették le, következő értesítéseket küldték be hozzánk: „Van szerencsem czimednek szives tudomására juttatni, miszerint ügyvédi iródmát Budapest IV. kerület Zsófia utca 12. sz. a III. emelet 10. sz. ajtó alatt megnyitottam. — Budapest, 1876. évi Január 1. Lenthe Gusztáv, köz- és váltó-ügyvéd. — Van szerencsem czimednek szives tudomására juttatni, miszerint ügyvédi iródmát H-Szoboszlón (Hajdu-kerület), helyváros 2408. szám alatt megnyitottam. H-Szoboszlón, 1876. évi Január hava. Lenthe Kálmán, köz- és váltó-ügyvéd.”

Az idő tréfája. Az éjjel történt, hogy a szél süvöltött, mintha nyuztát volna s csak úgy sepepte a havat, mintha a sárkányt akarta volna producálni. No de ezt mindeuki tudja. Hanem azt nagyon kevesen tudják, hogy egy fiatal hivatalnok milyen furcsán járt az idővel? El is mondjuk: Hát úgy történt, hogy épen itütte a 11-et (lehet hogy többet, vagy kevesebbet) midőn X ur (nevezik így) indult hazafelé. Mennyiben azonban a szél épen szembe fújt, kezdte a dolgot unni, s addig forgott forgott hátra, szembe húzva kalapját, s füligé köpenyét, míg elvészettette a forgás mesterségét s ment... ment... Ment hosszú ideig, lehetőleg csudálkozva, midőn olykor olykor kiké pillantott csuhája alól, hogy minő ismeretlen vidéken bolyong. Fogta vasczagot, keze reszkettet s bálnálta nőt, hogy hova lett az ő rezidentziaja? Migen aztán kitorolva szeméből a hópeleket, szomo unan vette észre, hogy a Czegléd u. végén bolyong, pedig hát Széchenyi-utca volt a czél, a meleg szoba. Mit volt mit tenni, neki durálta magát s visszafordult, hanem hátra nem forgott egyezsem. Ilyen tréfákat csinál az idő.

A szarvasmarha-husárak f évi jan. 5-től 12-ig terjedő időre a helybeli mézásokok által megállapítva s a hatóságnál szabályszerűleg bejelentve a következők: 1 kilogramm ára 38 kr. tehát 1 kilogramm, vagy 50 deka ára 19 kr. Balsay Gábor hatva és csapó-utczán levő

mészárszékekben: 1 régi font hus ára: 22 kr. Nagy Mihálynak piaci 6-dik számú székében és vargateczán Gyarmati Istvánnál: minden többi mézárszékekben pedig 1 kilogramm ára: 40 kr., vagy 1/2 kilogramm = 50 deka ára: 20 kr.

VEGYES.

Vad elefántok. Keletindianában következőképen fogdossák a vad elefántokat: — Egy csapat szelid elefánt, melyek mindegyike egy — nyakán ülo — industól kormányoztatik, egy vadászni tudó európai felügyelő alá helyeztetik, ki a csapatot azon vidékre vezeti, melyen a vad elefántok leginkább tartózkodnak. E csoportot bizonyos számú indus követi gyalog, kik vizslákként a tájat lábnyomok után kikutatják. Ha a keresett vadat megtalálják, úgy erről a felügyelő európainak jelentést tesznek, s ekkor kezdődik a vadászat. A felügyelő csapatjától kört alakít. Az ezen körbe került vad elefánt fogolytá tétetik és mint ilyen az ezen czélra készült faüvegcsöbe helyeztetik és 2 szelid elefánt közegetté elvitetik. A vad ezen kalodaszertü alkotmányban tartatik néhány napig, s annyira szeliditetik, hogy tovább szállíthatatják. Hogy az elfogás nem ment a veszélytől, az képzeltető. Az elefántvezetők (Mahauts) uran veszélyben forognak, hogy a vad ormányával leütethetnek, és azért védelmükül vastag, hegyben végződő vasbotot használnak; magos a szelid elefántok ormányakkal védik magukat a vadak támadásai ellenében. Kürtöt ezen vadaszat alkalmával nem használnak, mert ilyeneké magok az állatok vannak elvitva, mert ormányaikkal hősiesen tudnak kürtölni.

Holtzendorf a halálbüntetésről. Mióta a bécsi képviselőház büntetőjogi bizottsága nagy többséggel a büntetés megszüntetése mellett nyilatkozott, Ausztria jogászvilágát ismét élénken foglalkoztatja. Az ügyben most Holtzendorf, az ismeretes német jogtudós, hosszabbban nyilatkozik s azon véleményére ad kifejezést, hogy Ausztria már eléggé polgárosult arra, hogy a halálbüntetést a rendes bírói eljárásban nélkülözhesse. Ha egyes tartományok lakossága a halálbüntetés elförlesztését netalán rosz néven venné, ez nem lehet döntő, mert a nép tömegei minden reformot ellenezni szoktak, ha az nekik anyagi előnyt nem hoz. — Végül Holtzendorf következőképen foglalja össze nézeteit: Az eddig gyűjtött tapasztalások megengedik az állítást, hogy a halálbüntetés az elrettentés czéljának jelenleg meg nem felel. — Az okok a mellett röviden következők: Először: A gyors egyszerű kivégzés a tulajdonképeni büntetések körében azt a nézetet kelti, hogy a büntés könnyebb halállal hal meg, mint a betegekné nagytöbbsége. Másodszor: A végrehajtás legnagyobb bizonytalansága a mindenütt, még Ausztriában is enyhéségre hajló hangulatban fekszik, mely rendszeren megkegyelmezésben nyilatkozik. Harmadszor: A bírák azon félelme, hogy főbányáru ügyekben tévedhetnek, nagyobb, mint a gyilkosnak a halál kikérhetetlen természetű eseményétől való félelme, mely esemény gyakran kétséges távolban tünik fel előtte. Nincs szigorúbb büntető gyakorlat az angolnál, s mégis főbányáru ügyekben a főmentések 30%-ot tesznek, míg más ügyekben átlag csak 25%-ra mennek. Ha a halálbüntetés elhészto lenne, a kivégzésnek legalább egy hétre meg kellene tenni a hatást. Az angol Howard-társulat titkára, Tallack ur, a legújabb időről a következőket jelenti: Ez év elején Liverpoolban egymásután három bűnös akasztottak fel. Ugyanaznap este mégis agyonszúrtak egy matrózt. A következő nyáron az esküdtészeknek a városból és környékéről hat gyilkoságról és 20 emberölésről kellett ítélnie: a milyen sok gyilkosági büntény már régóta nem fordult elő.

CSARNOK.

Duna-regék.

I. A Duna bölcsejeje.

A Fürstenberg hercegek Isten tudja hanyadik gróf öse, még régebb ösei példáját híven követve, gyakran lelovagolt Fürstenberg várából vadászni nagy kíséretével a Schwarzwald lejtős oldalához. Igen gyakran az oserő szelében ütötték sátrakat éji szállásul, mert ott több erü forrás adott ide vizet a vadászárságnak, lovának és vadászhekeknek. — Közel egymáshoz hét forrás ütötte ki fejt a sziklahasadékokból. — A gróf eleintén józsu álomra szenderült a források csörömpölő csevegésén, — de később ha éjkorben föl talált ébredni, a megszokott lassu morajt nagy zaj és láma váltotta föl. Hiába küldte ki egyik szolgáját a másik után, a nagy láma okát kiphatolni, azok mindegyike sápadt arcczal, félelemmel jött vissza a sátorba, egyik sem tudott bizonyos mondani. Végre, megúván a sokat, maga vállalkozott a gróf a kutatóra. Csakhamar rá is jött a zsiab eredetere.

Mindenik forrásnak meg volt a maga saját tündere, kik nappal a források üregében szunyadoztak, éjjelre kelve pedig a források nyílása előtt foglaltak helyet, s lármás versengésre keltek egymással. — Mindenik tündér azt vitatta, hogy a mintegy órajárányra levő folyó víz az ő forrásából ered; leghatalmasabbak a szövetségben Brigaz és Brege tündérijai voltak. Kinek vad lármajától a szendőbb tündereket szavát is alig lehet hallani. — A gróf elcsudálkozva hallá és látta ezáltal versengést, mit a tünderekek egymásra szines kavicsokkal dobálása élenkített. Utóljára látván, hogy a lárna és civódás folyton tart, hatalmas dörög szavával rákiáltott a tünderekre; ezek meglepetésökben egy perczig elhallgattak, de csakhamar nagy hahotára fakadva, a kavicsokat most már nem egymásra, hanem a beavatkozó gróf ellen irányozták; hiába vette ez elő a kijárat s biztosan találó nyilveszoit, amint elcsúszott a tünderek gyorsan vonultak vissza üreikbe, s a hahota, civódás, hajjálás csakhamar újra kezdődött.

A szegyetlenjesen visszavonulni kénszerült döllyfő urnak vagy nyugodtabb éji szállás után kellett nézni, vagy megotorolni a sértő bántalmakat. Ez utóbbira határozta el magát. — Az erdő renetegében gyakran találkozott véletlenül egy nagy szakállú kis öreg emberrel, kit hegyi szelleunek tartott a nép, s emberfölötti erőt és hatalmat tulajdonított neki. Ezt a törpe öreget kereste föl a gróf, találkozott is vele csakhamar; minő nagy igéretekkel, azt nem tudta meg soha senki, rávette a hegyi szellem, hogy a két forrást megsemmisíti. — Azonban ezt csak fényes nappal lehetett tenni, mikor a tünderek alszának. Ugyancsak izadt a kis öreg az ásásban vérsében, míg egymásután mind a két forrást magvát kivájhatta a sziklából; de végre is sikerült neki, s valamennyit börtökötében fogta fel. Meg sem pihenve, nagy lépésekkel vitte sietve egy távol völgy felé, — hol azokat jó mélyen alási s oltomati számedekozott. De még tele utját se tette meg, midőn nagy csörtéssel, legnagyobb élensége a koronas kigyó sziszegve csuszott eléje a sűrűségől. Ijedtében a börtökötözött csuscsit elereszté a kis öreg ember, s futásnak eredt: a hét forrás összegegyedve nagy loccsanással hullott egy kis gödröbe, ott is háborogtak egymással folytonosan.

Sok, ilyen sok év múlva rozzantta kezdett válni a fürstenberg sziklavár; akkori ura, már Fürstenberg herceg föltette magában, közel ösi várához új hercegi kastélyt építtetni, s körötte esinos városkát alapítani. Igy épült föl Eschingen. A szép új kastély téres udvarán ott forrongott kis gödrében az egyesült két for-

rás. Nagy koczkagránit kövekből tágas hatszögű medence épült számukra. — A két forrást megsemmisített akaró gróf csontjai ott porladoznak az egykori császári vár maradványai-ból épült Neidingen kolostor sirtöblyájában, a fürstenbergi magas sziklavár is rommá enyészett, de a hercegi kastély udvarán épült nagy medencét kristálytiszta víz tölti be, melynek aljáról hét külön forrás buzug föl most is; mindegyike fálhánnya magával a ragyogó színi kavicsok mai napig, pedig Brigaz, Brege, s többi tündereket régen más tájra költözték. — Földalatti vízvezeték örködik a gyöngö Dunacsece-mő fölött, s mint bölcseben vízi nagával a kastély udvarán, s ezt környező téres parkon át egy negyed órányira Pföhren falva felé, s csak e falu és Eschingen között bocsátja szabad folyására. Ez új folyócska, mely mintegy 200 órány futásában az itt fölvett Duna nevet híven megtartja, nyugodtan folydogál tovább egy domb aljában, rétek és szántóföldek között.

Piaczi árak Debreczenben.

Jan. 5-ikén. A 1-ső és 2-ső árak: 1 méro buza 3.20—4.40, 1 méro kétszeres 2.80—3.00, 1 méro rozs 2.70—2.90, 1 méro árpa 1.60—1.80, 1 méro zab 1.80—1.90, 1 méro tengeri 1.60—1.70, 1 méro köles 1.80—2.00, 1 méro kása 3.75, 1 zsák burgonya 1.00—1.10, 1 mázsa szalonna 31, 32, 33 frt, 1 mázsa hús 33, 33 1/2, 34 frt.

Debreczeni színház.

Bérlet

Szünet.

Pénteken, január hó 7-én

adatik:

Szamárkör.

Látványos vig szimni 4 szakaszban.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTTÉR.

Alóírtotnak van szerencséje tudatni, hogy egy helyben mint vidékre, kisebb-nagyobbserü építészeti tervek készítését elvállalja. — Ugyiszintén azoknak a legnagyobb pontosság melletti felépítésére magát ajánlja. Debreczen, Burgundia-utca 314.

Hf. Barcsay Miklós

építész.

JELENTÉS.

Van szerencsem a t. hölgyvilággal tisztelettel tudatni, hogy a második szállítású Franczia báli virágokból és

Tarlatánokból

ma a legújabb színekben és mintákban érkezett és gyári áron nálam kaphatók. Holvay Gyula, a Stezinger ház alatt. Vidéki megrendelések posta fordultával eszközöltetnek.

H I R D E T É S E K.

247. számú

Árjegyzéke

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül.

Zsákostól.

A	Asztali dara nagyszemű	25.40
"	" szinte 30 kil. zsáck.	25.70
B	" szinte apró szemű	25.40
"	" szinte 30 kil. zsáck.	25.70
C	Dara közepszerű	23.30
"	" szinte 30 kil. zsáckóval	23.60
0	Királyliszt	24.70
1	Lángliszt	23.60
2	Montliszt	22.50
3	Zsemlyelisztt különös	21.40
4	"	20.40
5	Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	18.70
6	" szinte 2-od "	16.80
7	Barna kenyérlisztt 1-ső rendű	13.60
8	" szinte 2-od "	11.40
8 1/2	" szinte 3-ad "	10.40
9	Láblisztt 1-ső rendű	9.20
10	" 2-od "	6.40
11	Finom korpa	4.20
	zsákkal	3.60
R I	Rozslisztt 1-ső rendű	16.00
R II	" szinte 2-od "	14.00
R III	" szinte 3-ad "	11.40
R IV	" szinte 4-ed "	10.00
A K	Árpakása 00	36.00
"	" szinte 0	32.00
"	" szinte 1	25.00
"	" szinte 2	18.50
"	" szinte 3	18.00
"	Árpádara 5	25.00
A	Árpalisztt 6	7.50

Debreczen, 1876. január 1.

Vásári jelentés.

Leitner H. Bécsből

Teljes tisztelettel ajánlja a n. é. hölgyvilág becses figyelmébe az ösi és téli idényre a legújabb divatu

női ruha készleteit,

u. m. kész-ruha, palétot, doimány, jaquet és férfi palétot nők számára, a legfinomabb lyoni selyem- és angol patent bársonyból készítve.

Továbbá ajánja a legújabb szabású fáile selyem bundáit, cheviot- és diagonál polonaiseit, tunique és jaqueteit, valamint angol waterprof esőköpenyeit a legújanyosabb árakért. — Számos látogatást kér

Eladási hely a téli vásár alatt, mint már 10 év óta, — a vásártéren, szembe a Kunz József-féle üzlettel.

9. sz.

1876. 1—5.

Eladó tanya.

A Szepesen, a vasut mentén 11 nyilas tanya-föld, a rajta levő gazdasági épületekkel, szabad kézből minden órában eladó.

Értekezhetni Debreczenben 2256-ik sz. a. varga-utczán, gróf Vay Dániel megbízottal. 2—3 3. sz. 1876.

Kiadó lak.

A n. hatvan-utczai 1579-dik számú szegletházban, az emeleten 4 utczai szoba, konyha, kamara, hozzájáró pince, fatartó s külön padlással minden órában kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal a háznál. 357. 3—3

Burghold V. Markos Marczellné

NŐI DIVATTERME

Schweticz-ház 1-ső emelet,

a Caderász-féle czukraszattal szemben.

Ajánlja a tisztelt női közönség becses figyelmébe Bécs, Dreza és Lipszben személyesen bevásárolt báli czikkeit jelen farsangi idényre. nev. báli belépek. (Entrées), legyezok, csipkék a legújabb Creme (zínben), bali fejdíszek és szines tollak garde dames részére, rendkívüli nagy választásban, virágok, melyekre külön terem van berendezve, oly formán, hogy a kiválasztás a nap bármelyik szakában, légszesz világítás mellett történhetik, továbbá esokroknak alkalmas, széles, szines szalagok, keskeny arany és ezüsttel beszövöti szalagok, szines és fehér tarlatánok s Creplissék, menyasszonyi koszorúk és menyasszonyi fátyolok még eddig nem létezett olesó árakban.

Elvállalok készítes végett ruhákat, akár nálam vagy más helyt vásárolt gyapju, selyem és báli kelmekből, még pedig gyapjuruha készítése 12—15 frt. selyem 20—35 frt dísz és más hozzávalóval. Egy elegáns báli tarlatán ruha, tarlatán és hozzávalóval 20—30 frt; ezen ruhák elkészítését Bécs legelső ruhakészítési termében eszközöltetem, az elkészítést 8 nap alatt történend. Vidéki megrendeléseknél egy jóállásu magas derék s a ruha eleje hosszát kérem beküldeni. Női bundákat és női felöltöket, ugy gyermekek részére is, az idény előhaladása végett, saját áramon alól ajánlom, mivel ohajtásom jövő őszi idényre egészen új raktárt bocsátani a t. női közönség szives rendelkezésére.

Mintán rendkívüli olesó áram a már engem szerencsételtett t. vevöm által ug is el vannak ösmerve, a mai leszállított árakat valóban meglepőknek mondhatom.

Számos látogatást reménylve, mely tisztelettel maradtam

5. sz. 2—3. 1876.

Burghold V. Markos Marczellné.